
  التربيةآلية 

   رياضيات لائحة قديمة  شعبة - عامالرابعة  الفرقة

  تخلف من الفرقة الثالثة

   الأول الفصل الدراسي 

  م2016-م2015

  28/12/2015: تاريخ الامتحان

  نموذج اجابة

      ورقة آاملة  

  ديناميكا الجسم المتماسك :المادة

  أحمد مصطفي عبدالباقي/ د : أستاذ المادة 

  هامدرس بقسم الرياضيات بكلية العلوم ببن



 

   ديناميكا الجسم المتماسك:   المــــادة     م                2016  دور يناير                     بنهــــــــــــــامعة جا      
  تانـساع:    الزمـــن     لائحة قديمة                                 ة                     ـــــــــــــ      آلية التربي

   الرابعة تخلف من الثالثة :      الفرقة                     ســم الرياضيـــــات                                                     ق
      م28/12/2015: التاريخ                                                                                                          

  
  :    عن الأسئلـــة الآتيــــةأجب 

  
 : الأول السؤال

 و a3 وقѧѧѧضيب رفيѧѧѧع منѧѧѧتظم طولѧѧѧه  a ونѧѧѧصف قطѧѧѧره m4      تتكѧѧѧون نحلѧѧѧة مѧѧѧن قѧѧѧرص دائѧѧѧري منѧѧѧتظم آتلتѧѧѧة    

إذا بѧѧѧدأت النحلѧѧѧة الحرآѧѧѧة   . لѧѧѧي مѧѧѧستوي القѧѧѧرص عنѧѧѧد مرآѧѧѧزه    مثبѧѧѧت مѧѧѧن أحѧѧѧد طرفيѧѧѧه عموديѧѧѧا ع   mآتلتѧѧѧة 

بحيѧѧѧѧث آѧѧѧѧان القѧѧѧѧضيب رأسѧѧѧѧيا والقѧѧѧѧرص لأعلѧѧѧѧي وآانѧѧѧѧت سѧѧѧѧرعة لѧѧѧѧف النحلѧѧѧѧة حѧѧѧѧول محورهѧѧѧѧا هѧѧѧѧو 
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  ).زاوية الهبوط(  مع الرأسي 060اثبت أن محور النحلة سوف يهبط حتي يصنع زاوية 

       
  : الثاني السؤال 

فѧѧѧѧاذا .    يتحѧѧѧѧرك قѧѧѧѧرص دائѧѧѧѧري خفيѧѧѧѧف موضѧѧѧѧوع علѧѧѧѧي سѧѧѧѧن ابѧѧѧѧرة حرآѧѧѧѧة دورانيѧѧѧѧة بحتѧѧѧѧه حѧѧѧѧول مرآѧѧѧѧزه            

اوجѧѧѧد الѧѧѧسرعة  .  مѧѧѧع العمѧѧѧودي علѧѧѧي القѧѧѧرص  α حѧѧѧول محѧѧѧور يѧѧѧصنع زاويѧѧѧة   Ωبدأحرآتѧѧѧه بѧѧѧسرعة زاويѧѧѧة  

  .tالزاوية للقرص في اللحظة الزمنية 

  :السؤال الثالث

   فاذا آان أآبر وأقل . a يتحرك علي السطح الداخلي لنصف قشرة آروية ملساء نصف قطرها mجسيم آتلته       

aaعمق       
2
1,

4
)21( اثبت أن الضغط الواقع علي الجسيم من السطح الكروي هو. 1

2
3

a
zmg    هو z  حيث +

  .عمق الجسيم من المرآز      

  :الرابعالسؤال 

  أوجد قيمة آلا من 

∫ )أ    
++

3

1
24 34tt

dt                                  ب               ( ∫
2

0

cos

π

dyy                                                           

  .        بدلالة التكاملات الناقصية
  

 انتهت الأسئلـــة،
  ،متمنياً للجميع التوفيـــق والنجــاح
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  وأن عزوم القصور الذاتي هي .  بعد مرآز آتلتها عن سنهاh هي آتلة النحلة وMنفرض أن 
*Iوهو عزم القصور الذاتي حول محور التماثل    

Iوهو عزم القصور الذاتي حول أي محور عمودي علي محور التماثل ويمر بسن النحلة  .  
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وهذه المجموعة مثبته  .مجموعة المحاور المبينة بالرسم هي مجموعة محاور رئيسية للقرص عند مرآزه

  . في القرص
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  بالتعويض بقيم عزوم القصور في المعادلات الثلاثة السابقة نجد أن
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 حيث Ω=ω آانت  t=0وبتكامل المعادلة الأخيرة واستخدام الشروط الابتدائية وهي عند 
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  التكامل واستخدام الشروط الابتدائية نحصل علي باجراء
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  :الثالثالسؤال 

  معادلات الحرآة للجسيم هي
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